



沈阳举行“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式

今年是九一八事变爆发 87 周年。18 日上午，来自社会各界的上千名人士在沈阳隆重集会，举行撞钟鸣警仪式，以铭记历史，缅怀先烈。

9 时 18 分，纪念仪式在嘹亮的国歌声中开始。残碑前，人们列队整齐，神情肃穆。抗战老兵、干部和群众代表神情凝重地推动钟槌，击响“警世钟”。14 响钟声回荡在空中，寓意着中华民族 14 年抗日战争的艰辛历程，声声入心。

警报声划破天际，鸣响 3 分钟，街道上的汽车纷纷停下，鸣笛示警，行人驻足肃立。辽宁省其他 13 个城市也同时鸣响防空警报，共同纪念这一国难日。

87 岁的老兵王力平对记者说：“现在日子过得越来越好，可我们一定要居安思危，不能忘记那段屈辱的历史！我们要时刻记住，要团结起来，建设强大的国家！”

沈阳市第 28 中学学生代表王圣元说：“身为青年学生的我们不会忘记那段屈辱的历史，我们会把先烈们抛头颅洒热血的精神融入学习中



去，把爱国之情转化为报国之志。”

自 1995 年以来已连续 24 年，每逢九一八纪念日，警报在沈阳这座城市拉响。

来自社会各界的人士在撞钟鸣警仪式过后，共同步入九一八历史

博物馆进行参观。《不忘历史 为了和平——中国劳工血泪史特别展》也于当日正式开展，展出的近 200 张珍贵历史照片详细记述了日本侵华期间肆意抓捕、奴役迫害、残忍屠杀中国劳工的历史事实。

据新华社

稳定有效投资 加大力度补短板

——国家发改委有关负责人谈稳投资

中央政治局会议提出，要做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作。把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务，加大基础设施领域补短板的力度。

当前投资形势如何？怎样做好稳投资工作？国家发展改革委 18 日召开新闻发布会作出回应。

投资结构优化 基础设施投资增速放缓

“当前投资结构不断优化，但基础设施投资增速放缓，新开工项目计划总投资大幅回落，反映投资增长后劲不足，需要加大基础设施领域补短板力度、稳定有效投资。”国家发改委投资司副巡视员刘世虎说。

今年以来，我国固定资产投资增速逐月放缓，1至8月同比增长 5.3%，比前 7 个月继续下降 0.2 个百分点，但降幅有所收窄。其中，制造业投资增速持续回升，房地产开发投资保持平稳，基础设施投资增速回落，民间投资保持较快增长。

值得注意的是，投资先行指标低位运行。刘世虎介绍，前 8 个月投资到位资金仅增长 2.1%；新开工项目计划总投资下降 18.3%，其中基础设施新开工项目计划总投资下降 28.1%。

当前经济运行稳中有变，面临一些新问题新挑战，外部环境发生明显变化。“做好稳投资工作，对于稳定经济增长、发挥投资对优化供给结构的关键性作用，提升长期综合竞争实力具有重要意义。”他说。

稳定有效投资增长 防范地方政府隐性债务风险

刘世虎说，要从七方面提高投资的针对性和精准性。

一是进一步加大项目储备力度。按照高质量发展要求，重点在补短板、强弱项、优化结构等方面储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批重大项目。

二是加快项目前期工作推动开工建设。深入推进投资审批制度改革和工程建设项目审批制度改革，进一步压减工程报建时间。切实加快规划选址、用海、用地、环评等前期工作，指导地方加大征地拆迁、市政配套、水电接入及资金落实等推进力度。

三是保障在建项目后续融资。督促

地方加快今年 1.35 万亿元地方政府专项债券发行和使用进度，支持在建基础设施项目建设。金融机构加大对在建项目合理融资需求的支持力度，按照市场化原则，保障融资平台公司合理融资需求，防止盲目抽贷、压贷和停贷。

四是进一步调动民间投资积极性。加快破除各类不合理门槛，取消和减少阻碍民间投资进入补短板等重点领域附加条件。加大融资支持力度，规范有序推广政府和社会资本合作(PPP)模式。

五是深化投融资体制改革。深入推进全国投资项目在线审批监管平台一

体化。

六是防范地方政府隐性债务风险。指导地方按照“尽力而为、量力而行”原则，严格落实项目建设条件。严禁违法违规融资担保行为，严禁以政府投资基金、PPP、政府购买服务等名义变相举债。

七是压实责任、抓好落实。充分发挥各级政府投资引导带动作用，加快财政资金到位进度，合理保障必要的在建项目后续融资，避免形成“半拉子”工程。

据介绍，今年中央预算内投资安排 5376 亿元，集中支持保障性安居工程、“三农”建设、重大基础设施、区域协调发展、社会事业和社会治理、生态环保等领域建设。

加大基础设施补短板 提前启动一批重大项目前期工作

交通基础设施具有产业链长、带动作用强等特点。国家发改委基础司副司长马强说，加快推动“十三五”规划项目的开工建设，提前启动一批具有重大影响和战略意义的项目前期工作。“拟推进的重大项目首先必须在已批准的各类规划范围内，并符合突出骨干通道建设、突出国家重大战略支撑、突出打通‘最后一公里’的要求。”

——加快今年新开工项目的进度：加快推进包头至银川、和田至若羌、湖州至苏州至上海等铁路项目建设；启动一批国家高速公路网待贯通路段；实施武汉至安庆 6 米水深航道等航道整治工程；力争实施乌鲁木齐机场改扩建工程、

韶关机场军民合用工程以及新建菏泽、丽水机场等重大工程。

——梳理“十三五”规划确定的目标任务和中长期交通网络规划中具备启动条件的重大项目，抓紧开展前期工作：

铁路方面，统筹推进战略性、标志性重大铁路项目前期工作，推进高速铁路“八纵八横”主通道项目建设，拓展区域铁路连接线，研究推动实施京津冀、长三角、珠三角等地区的城际铁路，在中心城市周边规划发展市域(郊)铁路；

公路水运方面，储备一批国家高速公路网待贯通路段，启动长江干线剩余航道整治工程，同步推动一批水运支线航道整治工程；

民用机场方面，加快推进深圳、西安等枢纽机场改扩建工程前期工作，支持地方加快推进安阳、昭苏等中西部支线前期工作。

国家发改委农经司副司长李明传说，要继续把农业农村基础设施建设作为重点支持方向，到 2022 年，推动农田有效灌溉面积达 10.4 亿亩，确保建成 10 亿亩高标准农田。深入推进农村一二三产业融合发展，大力实施乡村生态保护与修复重大工程，做好耕地轮作休耕、农村人居环境整治、新型农业经营主体培育、数字乡村建设等工作，抓紧研究深化农村基础设施管护体制改革方面的政策意见。

据新华社